Funkcja wymierna- przesuniecia

W wyniku przesuniecia wykresu funkcji wymiernej postaci  f(x) = % o wektor [p, g] otrzymujemy wykres

funkcji y = f(x — p) + ¢ a doktadnie y = XL+ q .

Cwiczenie 1
Naszkicuj wykres funkcji f. Podaj jej dziedzine, zbidér wartosci oraz rownania asymptot.

a) f(x)=x+%—3, b)f(x):lel+2, c)f(x)=ﬁ+3.

s4 =
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Funkcja wymierna
y=1/(x+2)-3

y

Dziedzina : R\{-2} x ktoére nalezg do przedziatu (-inf,-2) lub (-2,inf)
Zbidor wartosci: R\{-3} y ktoére nalezg do przedziatu (-inf,-3) lub (-3,inf)

Rownania asymptot: x=-2 i y=-3

Cwiczenie 2



Wykres funkcji  f(x) = % przesun o wektor 7 = [p.q] . Podaj wzor otrzymanej funkcji postaci y = ﬁ +q
oraz dziedzine, zbiér wartosci, miejsca zerowe (o ile istniejg), przedziaty monotonicznosci oraz rownania
asymptot.

a) W =[1.2] b) W =[1.-2] ¢) W=1-3,-21  d) W =[-2-4]

Odczytaj wiasnosci funkcji z wykresu..

* wspotczynnik a musi by¢ rdézny od zera



